



履行责任担当,助力第二届消博会成功举行 交通银行以金融之力奏响服务海南的铿锵之声



第二届消博会期间,交通银行举办的两场配套论坛活动之一。



C | 延伸展会效应

以更高质量服务助力自贸港建设

首届消博会取得圆满成功后,第二届消博会的成功举行再一次印证了中国一如既往扩大开放的庄重承诺,奏响携手合作共赢的时代强音。

全力以赴做好现场金融服务保障,提升展商客商参会体验……交通银行通过一系列行动,以金融之力奏响服务消博的铿锵之声。

盛会有期,精彩无限。对于交通银行而言,服务好第二届消博会,也意味着服务海南自贸港建设站上新的起点。

回首过去,交通银行海南省分行服务海南经济社会发展的成绩有目共睹:支持自贸港四大产业和重点领域,信贷净投放同业领先;普惠小微贷款连续三年平均增速接近50%;自贸港首单“第三国采购”业务和国内贸易融资资产跨境转出、转入“双首单”,自贸港首支QFLP基金、首笔引入境外投资者投资地方政府债券业务等首单首笔不断涌现;数字人民币覆盖15个领域应用场景……

展望未来,持续发挥好“业务全牌照、服务全球化”的优势,打造普惠金融、贸易金融、科技金融、财富金融等特色,聚焦自贸港重大项目、产业发展、区域经济,进一步提升服务海南实体经济、服务人民美好生活需要、服务贸易投资便利化的水平……交通银行海南省分行已经做好充分准备。

服务消博会,将国有大行责任担当与国际化综合化的服务优势展现得淋漓尽致。

交通银行海南省分行相关负责人表示,将充分发挥海南地区跨境业务渠道优势,保持与当地各个政府部门、产业园区的紧密互动,持续跟进消博会参会企业金融需求,着力提供全球化、综合化、多样化以及个性化的金融服务方案,力求省内客商与境外展商高效对接,力推海南对外贸易合作扩大化,以金融力量吸引越来越多的企业认识海南、了解海南、布局海南,把消博会的“流量”转变为海南自贸港的“留量”。

行之力则知愈进,知之深则行愈达。今年是海南自贸港建设的攻坚之年,也是封关运作准备的关键之年。以服务本届消博会为契机,交通银行将继续扛起国有大行使命担当,为海南自贸港发展蓄势赋能,为我国新时代全面深化改革开放贡献新的更大力量。

A | 金融之力护航 各项服务“落地有声”

海南自贸港,作为连接中外的重要纽带,正着力打造国内国际双循环重要交汇点,更好地服务构建新发展格局。消博会,作为海南自贸港建设的又一张金名片,在强化交汇点功能上发挥着重要作用。

为赴这场消博之约,交通银行倾情服务,凭借针对性的线上化、场景化、智能化金融服务,用实际行动展现了国有银行服务国家战略的责任担当。

“我们加强了总行、分行联动,充分协同,激发活力,汇聚动力,确保了消博会的各项服务工作‘落地有声’。”交通银行相关负责人表示,交行根据前期制定的细致、周到、全面

的服务方案,为参展商提供一站式金融服务,让观展宾客享受切实优惠。

在数字化新交行主展馆,慕名而来的观众络绎不绝;在5个主题信用卡展示区,各具特色的卡种让人目不暇接。观展者不仅从交行展馆领略到前沿金融科技,还享受到福利优惠。

“欢迎开通交行信用卡,体验数字人民币支付,可在场内享用‘一元咖啡’。”消博会期间,交行工作人员向前来咨询的观众如数家珍地介绍着信用卡优惠活动,展台前总是排着长长的队伍。“消博会火热程度超过我们预期,我们也收获了各方好评。”已经连续投身消博会服务工作近一周

的业务人员李曰瑶深掩兴奋。

能否为企业提供针对性、综合化的金融服务,折射出一家银行的综合实力,也关系到各界客商参与消博会的体验感及满意度。

交通银行不仅着力服务好现有客户,还根据消博会海内外采购商、参展商跨境金融需求,以外贸新业态金融产品、线上化基础国际业务产品等,依托全球资源,为参会企业提供包括咨询、开户、汇兑、结算、授信等在内的“一站式”服务。

“消博会不仅是局限于10万平方米的集中展示,其溢出效应是影响全国、辐射全世界的。中外企业由海

南交汇点进出国内市场,是对海南综合服务能力和服务环境的考验,对金融机构也意味着必须提供更高标准的服务。”在交行海南省分行国际业务部负责人看来,消博会正是交行不断提升服务水平,助力各类要素顺畅流动,汇聚海南的绝佳窗口。

消博会期间,交通银行海南省分行组成的服务团队活跃在各大展馆,他们主动对接展商客商需求,聚焦参展商与采购商生产经营特点和实际融资需求,为参展企业提供包括“在岸+跨境+离岸”的优质金融服务方案,向国内外展商展示了海南金融服务业实力。

B | 汇聚智慧力量 展现联通世界特色优势

为本届消博会一道独特风景。

海南要做国内国际双循环交汇点,离不开跨境金融服务的支持。7月26日,交通银行举办了“开放与发展——共享自贸港发展机遇”论坛,并发布《交通银行海南自贸港跨境金融服务方案》,数字化贸易金融、对外投资综合服务、汇率利率风险管理专属服务、全球现金管理、离岸金融服务、海南自贸港创新金融服务六大特色业务全新亮相。

正如与会嘉宾所言,这样的举措,不仅体现了交通银行深耕海南的拳拳决心,更体现出交通银行国际化、综合化优势以及产品、服务等方

面的硬实力。

交通银行副行长郝成表示,作为自贸港建设者的一分子,交通银行既深感自豪,更满怀期待。交通银行将持续加大资源投入、深化金融产品创新,加大重点领域重大项目支持力度,促进贸易投资自由便利、助力智慧海南建设,持续为自贸港建设作出新贡献。

宜居、宜业、宜学、宜游是一个城市的魅力所在,承载着市民对美好生活的新期盼。作为国有大行,交通银行紧跟时代步伐,坚持普惠金融的发展理念,多措并举支持海南自贸港城市发展。

7月27日,交通银行举办“新消费·新金融·新市民——居民消费趋

势发展”论坛,并推广《交通银行新市民金融服务方案》,将消费金融产品和服务模式嵌入到教育、装修、购车、医疗、出行、旅游、公共事业缴费等百姓生活消费场景,建设普惠民生的“金融后盾”。

“围绕跨境金融、消费金融这样的热点主题,贡献交行智慧,分享交行方案,不但助力和丰富了消博会内涵,也践行了交行服务新市民的承诺,更提振了广大企业投身生产经营的信心。”交通银行海南省分行党委书记、行长肖霆表示,两场论坛吸引了数百位个人客户和企业代表一对一对面对面交流、洽谈,有效助力广大企业融入全球资金链、价值链、产业链。

你们全力以赴的样子,真美! 交通银行150多名志愿者闪耀消博会

在本届消博会上,交通银行志愿者以专业、认真、贴心的服务备受各方赞许,成为场馆内一道独特的风景线。

参与本届消博会志愿者服务的交行员工有150多名,他们不仅以金融人的身份为参展嘉宾和客商提供专业、精致的金融服务,也积极承担现场引导、咨询回应、嘉宾接待、疫情防控等各类工作,用自己的倾情投入和满腔热情诠释了志愿者精神,用一份份交行力量闪耀了消博会。

“各位领导、各位嘉宾,请随我走进交行展厅,首先在您面前呈现的是‘数智交行——服务国家重大战略’展示区,交通银行是一家总部在沪的大型国有商业银行……”陈英学记不清这段展馆解说词他已讲解过多少遍了,但每一次他都以最好的精神面貌诠释着讲解员这个角色。

像陈英学这样投入到交通银行志愿者服务的员工约有150名,而他们的职责不仅仅是做好展馆亮点的讲解。为保障各项志愿者服务工作的专业性和呈现效果,从前期的活动策划、展台搭建,展会期间场馆内外各项组织工作、金融服务,到展会闭幕,交通银行志愿者全面参与其中,全方位提供服务保障。

在为消博会量身定做的优惠活动吸引下,交通银行数字人民币和信用卡业务体验区内总是人潮涌动,面对各项咨询答疑和业务办理,志愿者们都能熟练应对。

消博会期间,海内外采购商、参展商跨境金融需求增加,交通银行志愿者们总能第一时间和活跃在会场的业务骨干们高效配合,为企业对接便捷开户、跨境投融资等一站式金融服务。

作为一场世界瞩目的盛会,本届消博会上,境外企业参展面积占比由首届的75%增加至80%,这对志愿者服务水平

提出了更高的要求。

据交通银行相关负责人介绍,参与本次展会的交通银行志愿者80%以上具备良好的外语能力,在参会前,交通银行提前邀请了专业师资队伍,围绕客户对接、翻译、会务、礼仪、后勤等领域,为志愿者们开展了一系列有针对性的课程培训,着力提升志愿者的专业能力、服务能力和应变能力,并通过多次现场实训,提升志愿者的实践能力和团队协作能力。

据了解,除了在交通银行各展区辛勤服务外,还有30名交通银行志愿者全身投入消博会总会场志愿者工作中。他们分散在消博会不同服务环节的队伍中,协助开展展商接洽、商贸对接、综合保障等工作,成为本届消博会展会服务、秩序维护强有力的后盾。

交行志愿者张瑞麟在展会开幕前一个月便全身心投入到展会志愿者服务工作中。与交通银行主场馆内所进行的志

愿者服务不同,他主要负责对接中免、深免、珠免以及国药中服免税四大免税运营主体的参展落地工作。

据张瑞麟介绍,他全程参与展会的参展工作,从前期物料沟通、场地沟通到后期进场搭建、展位布置、商品摆放,事无巨细。“同时协助企业并见证他们参展,也有满满的成就感。”

消博会期间,交通银行认真落实疫情防控各环节工作,在做好防疫物资储备的基础上,严格落实交行工作人员每日健康管理,及时提示工作人员按时核酸检测。交行还在活动现场设立防疫防控专员,配合展会组织指导、物资调配、监测督导、应急指挥等各项工作,确保消博服务不掉线。

早起晚归,坚守岗位,真诚微笑、用心的服务国家重大战略,为消博会添彩,展现了国有大行的责任与担当。

▶ 交通银行志愿者工作剪影。

▶ 观众参与交通银行“漫游消博,交个朋友”集章打卡活动。

▶ 观众在交通银行主展馆参加活动。

图片由交通银行海南省分行提供

交通银行
BANK OF COMMUNICATIONS